FIZYKA

1. Cialem fizycznym jest:

|:| A) drewno |:| B) guma |:| C) ksigzka |:| D) papier
2. Jedna doba to:
[ ]A)1440s [ ]1B)86400 s [ ]c)y720s [ |D)43200s
3. Wynik pomiaru szybkosci 251 km/h zaokraglony do jednej cyfry znaczacej wynosi:
[ ]A)251 km/h [ ]B)250 km/h [ ]C)200 km/h [ ] D) 300 km/h
4. Wielkoscig wektorowa nie jest:
|:| A) sita |:| B) przyspieszenie |:| C) praca |:| D) predkos¢
5. Sita wypadkowa dziatajgca na ciato poruszajgce sie ruchem jednostajnym ma wartosé:
|:| A) ujemng |:| B) dodatnig |:| C) rébwng zero |:| D) zmieniajgca sie w czasie
6. Wektor sity wypadkowej sit I?1 i I?2 ma dtugos¢ réwna: 143:1
[ ]A)2cm =
[]B)4cm 1
|:| C)6cm
|:| D)8 cm
7. Dyfuzja moze zachodzi¢:
|:| A) tylko w gazach |:| B) tylko w cieczach
|:| C) tylko w gazach i cieczach |:| D) zaréwno w gazach, cieczach i ciatach statych

8. Miarg bezwtadnosci ciat jest:

[ ]A) predkosé [ ] B)sita [ ] C)masa [ ] D) wielkosé
9. Amperomierz przedstawiony na rysunku ma niepewnos$¢ pomiarowg rowna:

[ ]A)5A []B)10A

[ ]c)s0A [ |D)oA

10. Prasa hydrauliczna wykorzystuje do dziatania:
|:| A) prawo Pascala |:| B) prawo Newtona |:| C) prawo Archimedesa |:| D) prawo Galileusza
11. Predkos$¢ swiatta wynosi 300000 km/s. Ufoludek leci statkiem kosmicznym z Ganimedesa (ksiezyca Jowisza)

do Ziemi. Polowe trasy przebyt z szybkoscig o wartosci 10% predkosci swiatta. Z jaka szybkoscig musi
przeby¢ druga potowe trasy, aby jego szybkos¢ srednia na catej trasie byl rowna 20% predkosci swiatta?

|:| A) z szybkoscig mniejszg niz 50% predkosci swiatta |:| B) z szybkoscig mniejszg niz 90% predkosci swiatta

|:| C) z szybkoscig rowng predkosci swiatta |:| D) z nieskonczenie duzg szybkoscig
12. Slad pozostawiony przez tyzwiarza poruszajacego si¢ slalomem na tafli lodu to:

|:| A) droga jakg przebyt tyzwiarz |:| B) tor ruchu tyzwiarza

|:| C) przemieszczenie tyzwiarza |:| D) zadna z odpowiedzi nie jest poprawna

13. lle wynosi cisnienie hydrostatyczne na dnie przedstawionego naczynia, jezeli jest ono wypelnione woda?
Przyjmij przyspieszenie ziemskie rowne 10 m/s’ i gesto$é wody réwna 1 glcm’.
[ ]A) 10000 Pa

[ 1B)1000 Pa
[]¢) 1000 hPa 10 cm
[ ] D)500Pa
14. W ruchu jednostajnym: T
|:| A) predkos¢ ma statg wartosé |:| B) wartos¢ predkosci sie zmienia
|:| C) warto$¢ predkosci jest rowna zero |:| D) zadna z odpowiedzi nie jest poprawna

15. Do jednostek podstawowych uktadu Sl nie nalezy:
|:| A) amper |:| B) wolt |:| C) sekunda |:| D) kilogram



16. Zaznacz w jakim przypadku sita nie jest potrzebna, aby poruszajace sie ciatlo poruszato si¢ nadal.
|:| A) w przypadku poruszania si¢ krgzka na lodzie
|:| B) w przypadku poruszania sie samolotu w powietrzu
|:| C) w przypadku poruszania sie kosmonauty w przestrzeni kosmicznej
|:| D) w przypadku poruszania sie samochodzika w prozni

17. Spadek swobodny to ruch jednostajnie przyspieszony z przyspieszeniem réwnym okoto:
[ ]A) 1 mis? [ ]B)5m/s’ [ ]cy10mis? [ ] D) 100 m/s?

18. Dwie rézne kulki metalowe zostaty naelektryzowane réznymi ujemnymi fadunkami elektrycznymi. O sitach
elektrostatycznych dziatajagcych na te kulki mozemy powiedzie¢, ze:

|:| A) majg takie same zwroty |:| B) majg takie same wartosci
|:| C) majg rézny kierunek |:| D) majg ten sam punkt przytozenia
19. Tarcie:
|:| A) ma tylko negatywne skutki |:| B) ma tylko pozytywne skutki
|:| C) ma zaréwno negatywne jaki i pozytywne skutki |:| D) nie powoduje zadnych zauwazalnych skutkéw

20. W misce od dluzszego czasu znajduje sie¢ mieszanina wody i lodu. Mozemy powiedzie¢, ze:
|:| A) czagsteczki lodu poruszajg sie z wigkszymi srednimi predkosciami od czgsteczek wody
|:| B) czgsteczki lodu poruszajg sie z mniejszymi Srednimi predkosciami od czgsteczek wody
|:| C) czasteczki lodu poruszajg sie z takimi samymi srednimi predkosciami co czgsteczki wody
|:| D) zadna z odpowiedzi nie jest poprawna
21. Jezeli na pitke dziata stata sita wypadkowa, to:
|:| A) porusza sie ona ruchem jednostajnym |:| B) porusza sie ona ruchem jednostajnie przyspieszonym
|:| C) pitka nie porusza sie |:| D) porusza sie ona ruchem niejednostajnie przyspieszonym
22. Woltomierz to przyrzad stuzacy do pomiaru napiecia w obwodzie. Jezeli chcemy zmierzy¢ napiecie
wystepujace na zaciskach zaréwki, to woltomierz nalezy:
|:| A) podtgczy¢ réwnolegle do zarowki |:| B) podigczy¢ szeregowo do zaréwki
|:| C) podigczy¢ prostopadle do zarowki D D) zadna z odpowiedzi nie jest poprawna

23. W Europie ustandaryzowano napiecie wystepujace w domowej sieci elektrycznej. Wartos¢ skuteczna tego
napiecia wynosi:

[ ]A)120V [ ]B)230V [ ]c)ys2sv [ IDy12Vv
24. Opor elektryczny zalezy od:
|:| A) napiecia |:| B) natezenia pradu elektrycznego
|:| C) rodzaju substanciji, z ktérej wykonany jest przewodnik |:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

25. Jak zmieni sie¢ sita elektrostatycznego oddziatywania dwéch natadowanych elektrycznie kul, jezeli tadunek
na kazdej z kul wzrosnie 2 razy i odlegtosé miedzy kulami wzrosnie dwukrotnie?

|:| A) wzrosnie 2 razy D B) zmaleje dwa razy D C) wzrosnie 16 razy D D) nie zmieni sie

26. Do rezystora o oporze 10 Q podtaczono baterie o napieciu 20 V. Prad o jakim natezeniu poplynie przez ten
obwod?

[ ]A)2A [ ]B)0,5A [ ]cy200A [ ID)20A

27. Na rysunku przedstawiono symbol:

|:| A) silnika elektrycznego |:| B) dzwonka ®

[ ] C) zarowki [ ] D) diody LED

28. Tres¢ jakiego prawa przedstawia nastepujace zdanie: ,,Suma natezen pradéw wptywajacych do wezta
obwodu elektrycznego jest rowna sumie natezen pradéw wyplywajacych z tego wezta.”?

|:| A) prawa Coulomba |:| B) pierwszego prawa Kirchhoffa
|:| C) drugiego prawa Kirchhoffa |:| D) prawa Ampera
29. Przewodnikiem elektrycznym nie jest:
|:| A) ciato czlowieka |:| B) srebro |:| C) zelazo |:| D) porcelana
30. Elektroskop to przyrzad stuzacy do:
|:| A) elektryzowania ciat |:| B) sprawdzania naelektryzowania ciat
|:| C) wytwarzania tadunku elektrycznego |:| D) uziemiania ciat
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